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REVISTA PRESEI 

 

 

 Salariații acuză o situație dramatică la DGASPC Giurgiu 

Federația Salariaților din Administrația Publică Centrală și Locală din România - 

”COLUMNA”, reprezentativă la nivel de sector de activitate ASISTENȚĂ 

SOCIALĂ, face cunoscută opiniei publice SITUAȚIA DRAMATICĂ existentă la 

nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Giurgiu. 

În data de 12 iunie 2020, instituția se va afla în imposibilitatea, pentru a doua lună 

consecutiv, să plătească salariile pentru aproximativ 1000 de salariați, scadența 

plății acestora urmând să depășească 60 de zile. 

Situația economică a salariaților și familiilor acestora a devenit dramatică; în mod 

similar, situația beneficiarilor găzduiți în cadrul centrelor din subordinea acestei 

instituții. 

Autoritățile care pot rezolva situația - GUVERNUL ROMÂNIEI ȘI CONSILIUL 

JUDEȚEAN GIURGIU - își pasează reciproc responsabilitatea finanțării instituției, 

LUCRU DE NEPERMIS. 

În cazul neadoptării în regim de urgență a unui act normativ care să rezolve situația 

de la DGASPC Giurgiu, salariații sunt hotărâți să organizeze acțiuni de protest în 

fața Guvernului și Consiliului Județean Giurgiu. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

 Marea relaxare 3.0: De luni se redeschid mall-urile, piscinele exterioare, 

sălile de fitness, centrele balneare/ Crește numărul participanților la 

evenimente private 

Începând de astăzi, autoritățile din România ridică o serie de restricții impuse din 

cauza epidemiei de coronavirus, aceasta fiind a treia etapă de relaxare stabilită de 

autorități. Vor fi redeschise mall-urile, însă fără restaurante și locuri de joacă. 
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After-school-urile, creșele și grădinițele private se vor putea deschide și ele însă 

după publicarea normelor. Va fi, de asemenea, posibilă organizarea unor 

evenimente private cu un număr mai mare de participanți. Vor fi redeschise, cu 

respectarea măsurilor de distanțare, sălile de fitness și piscinele exterioare. 

Anunțul a fost făcut de președintele Iohannis, în urmă cu circa o săptămână. 

Tot din 15 iunie creşte numărul de persoane care se pot deplasa în grup în 

drumeţie. 

 

De asemenea, Guvernul a decis că se reia traficul aerian spre şi dinspre Austria, 

Bulgaria, Cehia, Cipru, Croaţia, Confederaţia Elveţiană, Germania, Grecia, 

Islanda, Letonia, Liechtenstein, Lituania, Malta, Norvegia, Slovacia, Slovenia şi 

Ungaria. De asemenea, persoanele care vin din aceste ţări nu mai sunt obligate să 

stea 14 zile în izolare la domiciliu sau în carantină, aceste state având în ultimele 

două săptămâni număr redus de cazuri la milionul de locuitori. 

 

Lista cu statele pentru care se aplică eliminarea măsurilor de carantină/izolare, se 

actualizează săptămânal de către Institutul Naţional de Sănătate Publică, în fiecare 

zi de luni, până la ora 16:00, în vederea introducerii în listă a unor noi ţări, scrie 

news.ro. ”Persoanele care vin în România din ţările care fac obiectul excepţiei de 

la carantinare/izolare, dar care, înaintea plecării din ţara respectivă, nu au stat cel 

puţin 14 zile pe teritoriul acesteia, intră în carantină/izolare la locuinţa/ locaţia 

declarată, împreună cu colocatarii, inclusiv familia/aparţinătorii, după caz”, a decis 

Guvernul. 

 

Autorităţile au precizat, de asemenea, că vor intra în izolare sau carantină şi 

persoanele care vin din alte state şi care doar tranzitează una dintre ţările aflate în 

aşa-numita ”zonă verde”. 

Grupuri mai mari de persoane, acceptate 

Începând din 15 iunie, creşte numărul de persoane care pot participa la evenimente 

private sau care se pot deplasa în grup în anumite scopuri. Astfel, se măreşte la 6 

numărul de persoane care nu locuiesc împreună şi care pot participa la activităţi 

recreative şi sportive desfăşurate în aer liber, respectiv ciclism, drumeţii, alergare, 

canotaj, alpinism, vânătoare, pescuit şi alte activităţi recreative şi sportive 

desfăşurate în aer liber. 

https://www.hotnews.ro/stiri-coronavirus-24045512-romania-coronavirus-stare-alerta-masuri-relaxare-iohannis-anunt.htm
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Evenimentele private în spaţii închise se pot organiza cu participarea unui număr 

maxim de 20 persoane, în timp ce evenimentele private în spaţii deschise se pot 

organiza cu participarea unui număr maxim de 50 persoane. 

 

”Se măreşte la 6 numărul de persoane care nu aparţin aceleiaşi familii şi pot circula 

ori forma grupuri pietonale”, a mai decis Guvernul, în condiţiile în care până acum 

grupurile puteau fi formate din maxim trei persoane care nu fac parte din aceeaşi 

familie. 

Activităţi comerciale care se reiau 

 

Începând de luni se redeschid mall-urile, dar nu şi restaurantele, cafenelele sau alte 

asemenea localuri publice aflate în ele, decât dacă sunt dispuse în exteriorul 

clădirilor, în aer liber. În aceste condiţii, se respectă prevederile referitoare la 

terase, respectiv asigurarea unei distanţe minime de 2 metri între mese şi cel mult 4 

persoane care nu sunt membri ai aceleiaşi familii la o masă. 

 

Se deschid, de asemenea, piscinele şi ştrandurile exterioare şi sălile de fitness, dar 

cu respectarea unor măsuri stabilite de Ministerul Sănătăţii. 

 

Totodată, se reia activitatea operatorilor economici care desfăşoară activităţi de 

tratament balnear, cu obligaţia respectării normelor de prevenire stabilite prin ordin 

al ministrului sănătăţii. 

 

Creşele, grădiniţele şi after-schoolurile se pot redeschide începând din 15 iunie, 

însă nu au fost publicate deocamdată normele pe care ar trebui să le respecte, astfel 

încât ministrul Educaţiei, Minica Anisie, a recomandat aşteptarea acestora. 

 

Guvernul va propune preungirea stării de alertă, urmând a adopta o Hotărâre de 

Guvern în acest sens care va trebui aprobată de Parlament. Premierul Ludovic 

Orban a anunţat că se va propune stare de alertă pentru 30 de zile. 

PSD a pus condiţii pentru votarea stării de alertă, una dintre acestea fiind ca ea să 

fie instituită pentru cel mult 15 zile. 
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Reamintim că numărul cazurilor confirmate de coronavirus din România a urcat 

duminică la 21.999, după raportarea a 320 de noi infecții. Ultima oară cînd au mai 

fost anunțate peste 300 de cazuri pe zi a fost pe 9 mai, când au fost tot 320 de 

infecții cu Sars-Cov-2. În comunicatul de duminică, Grupul de Comunicare 

Strategică face și un nou apel la respectarea măsurilor de protecție, având în vedere 

numărul în creștere de cazuri. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Azi se decide prelungirea mandatelor aleşilor locali. Proiectul, care a trecut 

de Senat, se supune la prânz votului în Camera Deputaţilor 

Proiectul de lege privind prelungirea mandatelor aleşilor locali va fi dezbătut şi 

votat luni, începând cu ora 12,00, în plenul Camerei Deputaţilor, scrie Agerpres. 

Decizia a fost luată vineri de Comitetul liderilor de grup ai Camerei Deputaţilor, 

după ce proiectul a fost adoptat de Senat. Senatul a adoptat, vineri, în calitate de 

primă Cameră sesizată, propunerea legislativă privind prelungirea mandatelor 

aleşilor locali. Proiectul de lege, iniţiat de Marcel Ciolacu şi Alfred Simonis (PSD), 

Florin Roman (PNL) şi Călin Popescu-Tăriceanu (ALDE), prevede că mandatele în 

curs ale primarilor, primarului general al municipiului Bucureşti, preşedinţilor de 

consilii judeţene, consiliilor locale, Consiliului General al Municipiului Bucureşti 

şi consiliilor judeţene se prelungesc până la data de 1 noiembrie 2020. 

 

"Data alegerilor pentru autorităţile administraţiei publice locale din anul 2020 se 

stabileşte prin lege organică, cu cel puţin 60 de zile înaintea votării", prevede 

proiectul. 

 

Propunerea legislativă adoptată de Senat mai stipulează că "Guvernul stabileşte 

prin hotărâre, la propunerea Autorităţii Electorale Permanente, calendarul 

acţiunilor din cuprinsul perioadei electorale, cheltuielile necesare pregătirii şi 

desfăşurării în bune condiţii a alegerilor locale şi măsurile tehnice necesare bunei 

organizări şi desfăşurări a alegerilor locale". 
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Camera Deputaţilor este for decizional în cazul acestui proiect. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Senat: Ministrul Cîţu, invitat din nou la audieri în comisiile economică şi de 

buget 

Ministrul Finanţelor Publice, Florin Cîţu, este invitat luni, începând cu ora 14,00, 

la o audiere de către comisiile reunite de buget-finanţe şi economică din Senat, 

potrivit programului afişat pe site-ul instituţiei, scrie Agerpres. 

 

Tema audierii vizează "analiza principalelor concluzii ale Raportului de ţară al 

agenţiei americane de rating Standard&Poors, respectiv menţinerea ratingului 

suveran al României la nivelul BBB, precum şi aspecte referitoare la perspectiva 

negativă generată de scăderea veniturilor bugetare ca urmare a contracţiei 

economice din ultimele luni". Iniţial, audierea a fost programată pentru 10 iunie, 

dar ministrul Cîţu a precizat într-o adresă trimisă preşedintelui Comisiei economice 

din Senat, Daniel Zamfir, că "nu poate da curs invitaţiei din cauza timpului foarte 

scurt în care a fost transmisă aceasta". 

 

"Referitor la invitaţia de a participa la şedinţa comună a Comisiei pentru buget-

finanţe şi a Comisiei economice din data de 10 iunie vă aduc la cunoştinţă că nu îi 

voi putea da curs dat fiind timpul scurt în care a fost transmisă aceasta. Vă 

reamintesc faptul că, potrivit art. 63 alin. 3 din Regulamentul Senatului, invitaţia şi 

subiectul şedinţei sunt aduse la cunoştinţa celor vizaţi cu un minim de 48 de ore 

înainte", se arăta în adresa semnată de Florin Cîţu şi postată de Daniel Zamfir pe 

Facebook. 

 

Daniel Zamfir preciza, la începutul lunii iunie, pentru AGERPRES, că Florin Cîţu 

este invitat pentru a explica membrilor celor două comisii diferenţa dintre 

"perspectiva negativă" a economiei româneşti oferită de unele instituţii şi 

"perspectiva pozitivă" a ministrului. 
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"Comisia Europeană ne spune că deficitul va fi dublu decât ne spune Cîţu, BNR 

avertizează în legătură cu împrumuturile excesive şi iminenta prăbuşire a 

economiei, Agenţia de rating S&P ne spune că ne ducem în jos, în timp ce 

ministrul nostru de Finanţe ne asigură că ne vom reveni cel mai repede din Europa 

după corona-criză!, a scris, totodată, parlamentarul PSD pe Facebook. 

 

Pe 5 iunie, Standard & Poor's a confirmat ratingul României la "BBB-/A-3" pentru 

datoria pe termen lung şi scurt în valută şi în monedă locală şi a menţinut 

perspectiva negativă. 

(Sursa: Agerpres) 

 

 Proiectul privind prelungirea mandatelor primarilor, dezbatut in Camera 

Deputatilor 

Camera Deputatilor dezbate, luni, proiectul de lege care prevede prelungirea 

mandatelor alesilor locali, avand in vedere ca alegerile locale din acest an nu se pot 

organiza la timp din cauza pandemiei de coronavirus. Legea, adoptata deja de 

Senat, prevede prelungirea mandatelor pana la 1 noiembrie, reducerea numarului 

de semnaturi necesare pentru depunerea candidaturilor si posibilitatea ca acestea sa 

fie depuse online. 

 

Camera Deputatilor dezbate, luni, proiectul de lege care prevede prelungirea 

mandatelor alesilor locali, avand in vedere ca alegerile locale din acest an nu se pot 

organiza la timp din cauza pandemiei de coronavirus. Legea, adoptata deja de 

Senat, prevede prelungirea mandatelor pana la 1 noiembrie, reducerea numarului 

de semnaturi necesare pentru depunerea candidaturilor si posibilitatea ca acestea sa 

fie depuse online. 

 

Proiectul de lege a fost initiat de Marcel Ciolacu si Alfred Simonis, din 

partea PSD, Florin Roman, din partea PNL si Calin Popescu Tariceanu, din 

partea ALDE. 

 

 

https://ziare.com/stiri/coronavirus/
https://ziare.com/marcel-ciolacu/
https://ziare.com/psd/
https://ziare.com/pnl/
https://ziare.com/tariceanu/
https://ziare.com/alde/
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Proiectul a fost adoptat de Senat in 12 iunie si se dezbate de Camera Deputalilor, 

luni, de la ora 12.00, in conditiile in care se primeste raportul comisiilor. 

 

Forma adoptata de Senat prevede prelungirea mandatelor alesilor locali - primari, 

presedinti de consilii judetene si consilieri - pana la 1 noiembrie. Data alegerilor va 

fi stabilita de catre Parlament, cu cel putin 60 de zile inaintea votului. 

 

Avand in vedere conditiile speciale impuse de pandemie, pentru aceste alegeri 

numarul minim de semnaturi pentru depunerea candidaturilor va fi redus la 

jumatate si se va putea prezenta o singura lista pentru sustinerea candidaturii 

primarului si a consilierilor locali, la fel cu se va putea depune o singura lista 

pentru sustinerea candidaturilor la consiliile judetene. 

 

De asemenea, candidaturile si listele de sustinatori vor putea fi depuse online. 

Potrivit initiatorilor proiectului, mandatele alesilor locali din intreaga tara expira in 

intervalul cuprins intre 10 iunie - 8 iulie, in functie de momentul constituirii 

consiliilor in 2016 sau depunerii juramantului de catre primari. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 

 Iohannis a promulgat noua Lege a apiculturii. Amenzi enorme pentru cei 

care fac sau vând miere cu adaosuri de zahăr 

Președintele Klaus Iohannis a promulgat, vineri, modificările aduse Legii 

apiculturii. De acum înainte, pe etichete trebuie să fie înscrisă clar țara de 

proveniență, iar noua lege prevede sancțiuni aspre - amenzi de până la 40.000 de 

lei și suspendarea autorizației sanitar veterinare pentru adaosul de zahăr și alte 

substanțe interzise în miere. 
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În forma adoptată de Parlament luna trecută se specifică faptul că mierea este 

definită ”substanța naturală dulce produsă de albine Apis mellifera din nectarul 

plantelor sau din secrețiile secțiunilor vii ale plantelor sau din excrețiile, pe 

secțiunile vii ale plantelor, ale insectelor care se hrănesc prin sucțiune din plante, și 

pe care albinele le colectează, le transformă, combinându-le cu substanțe proprii 

specifice, le depozitează, le deshidratează, le adună și le lasă în faguri pentru a se 

macera și a se maturiza”. 

Producătorii, procesatorii şi comercianţii sunt obligaţi să afişeze vizibil pe etichetă 

ţara de origine pentru mierea de albine, dar și dacă este vorba de amestecuri de 

miere, cu precizarea provenienței. De asemenea, nu se poate scrie pe borcanul de 

miere ”produs românesc” dacă nu sunt respectate prevederile din Legea 168/2017. 

 

De asemenea, medicii veterinari oficiali de la nivelul direcţiilor sanitare veterinare 

şi pentru siguranţa alimentelor sunt obligaţi să efectueze supravegherea şi controlul 

oficial al modului în care producătorii şi procesatorii realizează procesarea mierii şi 

să recolteze probe în vederea efectuării analizelor de laborator. 

 

Noua lege stabilește și o listă lungă de amenzi, de la 50-100 de lei pentru cei care 

nu au completat carnetul de stupină până la 30.000-40.000 de lei pentru 

”producătorii, procesatorii și comercianții care comercializează cu bună știință, 

miere de albine cu adaosuri de zaharuri exogene sau alte substanțe interzise (...), și 

după caz, suspendarea pe timp de 12 luni a documentului de autorizare/înregistrare 

sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor”. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Romascanu: PSD va depune la Parlament o motiune simpla pe Sanatate, la 

adresa ministrului Nelu Tataru 

Purtatorul de cuvant al PSD, Lucian Romascanu, a informat ca social-democratii 

vor depune la Parlament "foarte curand", respectiv saptamana viitoare, 

o motiune simpla pe Sanatate la adresa ministrului Nelu Tataru. 

 

 

http://www.cdep.ro/pls/proiecte/docs/2017/pr221_17.pdf
https://ziare.com/psd/
https://ziare.com/lucian-romascanu/
https://ziare.com/politica/motiune/
https://ziare.com/nelu-tataru/
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"Dansul, din nefericire, nu a reusit sa gestioneze asa cum se astepta toata lumea 

aceasta pandemie, dincolo de toate declaratiile extrem de, cum sa spunem, 

festiviste ale Guvernului. Din pacate, suntem in acest moment pe locul intai in 

Europa Centrala si de Est la decese la milionul de locuitori. Testele sunt 

insignifiante ca numar. Nu stim nici pana in ziua de astazi cate persoane au fost 

testate, aflam doar numarul testelor procesate si, poate fi doar o coincidenta, dar ne 

indoim de acest lucru, pe masura ce se apropie decizia privind starea de alerta, 

brusc vedem ca numarul imbolnavirilor creste, dar si numarul testelor a crescut, 

desi se spunea, atunci cand aveam trei, patru, cinci mii de teste pe zi, ca nu exista 

personal pentru a procesa si a face mai multe teste. Brusc avem 10.000, 

11.000,12.000 de teste facute", a afirmat Romascanu, intr-o conferinta de presa. 

 

El a acuzat o abordare "heirupista" a guvernantilor in privinta spitalelor care, 

"majoritatea," au fost declarate spitale de suport COVID, in detrimentul bolnavilor 

cronici. 

 

"In consecinta, bolnavii cronici au fost tinuti la cozi imense sau multi dintre ei nu 

au putut fi primiti in unitatile spitalicesti care, conform declaratiilor managerilor de 

spitale, sunt goale in acest moment. Ce s-a intamplat? Exista un studiu facut in 

Marea Britanie, confirmat si de Asociatia pacientilor oncologici din Romania, care 

spune ca pe perioada pandemiei, datorita acestei abordari inguste, numarul 

deceslor din cauza bolilor oncologice s-a triplat. Exista, de asemenea, informatii in 

spatiul public cum ca numarul deceselor din cauza bolilor cardiovasculare s-a 

dublat. Este imperios necesar si somam Guvernul Orban si pe ministrul Tataru sa 

deschida spitalele pentru toti pacientii cronici", a subliniat Lucian Romascanu. 

 

El a sustinut, totodata, ca guvernantii "nu testeaza din motive care devin din ce in 

ce mai clar politice, pentru a putea jongla cu cifrele". 

 

"Cine a vrut sa testeze in masa, cum este cazul Primariei Capitalei si al doamnei 

primar general, Gabriela Firea, au fost opriti sa o faca. Speram ca acest lucru sa se 

opreasca cat de curand, iar testarea in masa a oamenilor pentru a sti ceea ce avem 

de facut pe mai departe sa porneasca de indata.  

https://ziare.com/gabriela-firea/
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Iarasi, avem obligativitatea purtarii mastii, dar mastile catre cei nevoiasi nu au fost 

distribuite inca, dar avem pe masa o achizitie de 100 de milioane de masti, 

aproximativ 40 de milioane de euro, achizitie directa. Lucrurile acestea trebuie sa 

inceteze!", a completat Romascanu. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Bursa de la Bucuresti a pierdut aproape 5 miliarde de lei din capitalizare in 

aceasta saptamana 

Bursa de Valori de la Bucuresti (BVB) a pierdut in aceasta saptamana aproape 5 

miliarde de lei din capitalizare, respectiv 3,34%, iar valoarea tranzactiilor cu 

actiuni a inregistrat o scadere cu 17,89%. 

 

Potrivit datelor publicate de BVB, consultate de AGERPRES, capitalizarea 

bursiera a ajuns la 144,28 miliarde de lei, in perioada 8 - 12 iunie, de la 149,28 

miliarde de lei in saptamana anterioara. 

 

In aceasta saptamana, tranzactiile cu actiuni au generat un rulaj de 157,11 milioane 

de lei, fata de 191,35 milioane de lei in perioada 1 - 5 iunie 2020. 

 

Cea mai buna zi de tranzactionare a fost marti, 9 iunie, cand s-au consemnat 53,36 

milioane de lei, iar cea mai slaba zi, joi, 11 iunie, cu o valoare a tranzactiilor de 

33,54 milioane de lei. 

 

Actiunile Bancii Transilvania au fost din nou cele mai lichide titluri pe segmentul 

principal al Bursei de la Bucuresti, generand tranzactii de 31,73 milioane de lei, 

dar si o majorare de pret cu 0,23%. In top 3 se mai afla Fondul Proprietatea, cu 

schimburi de 28,25 milioane lei si o scadere de 4,84% in ceea ce priveste pretul 

actiunilor, urmate de titlurile BRD, cu tranzactii de 27,5 milioane de lei (-4,06%). 

 

Cele mai importante cresteri ale cotatiilor au fost inregistrate de actiunile Prebet 

(+15,79%), Alro (+8,45%) si Alumil Rom Industry (+3,59%). 

 

 

https://ziare.com/brd/


 

CNSLR Fratia | Revista Presei 15 iunie 2020 11 

 

La polul opus, cele mai mari scaderi au fost consemnate de actiunile Conpet, care 

au inregistrat un declin de 11,21%, urmate de cele ale Condmag (-11,11%) si 

Romcarbon (-8,50%). 

(Sursa: zf.ro) 

 

 Bogdan Aurescu, la reuniunea ministrilor afacerilor externe din UE. 

Participa si secretarul de stat american Mike Pompeo 

Ministrul afacerilor externe Bogdan Aurescu va participa, luni, la reuniunea 

informala a ministrilor afacerilor externe din statele membre ale Uniunii Europene, 

desfasurata prin sistem video-conferinta. In principal se va discuta despre relatiile 

transatlantice, la intrunire urmand a lua parte secretarului de stat american Mike 

Pompeo. 

 

Potrivit Ministerul Afacerilor Externe, ministrul Bogdan Aurescu va participa, 

luni, la reuniunea informala a ministrilor afacerilor externe din statele membre ale 

Uniunii Europene, desfasurata prin sistem video-conferinta. 

 

"Principalul subiect de discutie pe agenda ministrilor va viza relatiile transatlantice, 

cu participarea secretarului de stat american, Mike Pompeo. Ministrii vor avea o 

discutie strategica, cu accent pe importanta parteneriatului UE-SUA. In acest 

cadru, discutiile vor fi concentrate si pe consecintele internationale ale crizei 

generate de pandemia COVID-19 si pe consolidarea cooperarii transatlantice, 

inclusiv din perspectiva conjugarii eforturilor Uniunii Europene si ale SUA pentru 

combaterea dezinformarii", a transmis MAE. 

 

O alta tema pe care o vor aborda ministrii europeni cu oficialul american va fi 

relatia cu China, cu obiectivul de a spori dialogul si coordonarea UE-SUA pe acest 

palier. 

 

De asemenea, va avea loc un schimb de opinii cu oficialul american privind 

Procesul de Pace in Orientul Mijlociu (PPOM), respectiv Vecinatatea Estica, cu 

accent pe situatia din Ucraina. 

 

https://ziare.com/bogdan-aurescu/
https://ziare.com/stiri/mae/
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"Ministrul Bogdan Aurescu va transmite un mesaj de unitate si pragmatism, 

precum si necesitatea consolidarii legaturii transatlantice, actualul context marcat 

de efectele pandemiei COVID-19 evidentiind suplimentar importanta acestei 

relatii. Seful diplomatiei romane va aborda si tema securitatii energetice si a 

conectivitatii, un exemplu relevant al cooperarii transatlantice fiind reprezentat de 

potentialul Initiativei celor Trei Mari (I3M), care trebuie aprofundat. De asemenea, 

va sublinia necesitatea mentinerii unei prezente americane solide in zonele afectate 

de conflicte prelungite, in special din Vecinatatea Estica", a mai transmis MAE. 

 

La sectiunea aspecte curente, Inaltul Reprezentant al UE pentru Afaceri externe si 

Politica de securitate, Josep Borrell, se va referi la pregatirea Conferintei 

internationale de parteneriat cu Sudan (Berlin, 25 iunie 2020) si la Concluziile 

Consiliului privind securitatea si apararea. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Preturile petrolului, in continua scadere 

Preturile petrolului sunt in scadere cu peste 3%, luni, continuand evolutia negativa 

de saptamana trecuta, din cauza noilor cazuri de infectii cu coronavirus in China si 

Statele Unite, care maresc probabilitatea ca noile focare de imbolnaviri sa 

incetineasca redresarea cererii de carburanti, transmite Reuters. 

 

La ora transmiterii stirii, contractele futures pentru petrolul Brent care expira pe 30 

iunie erau in declin cu 3,25%, la 37,47 dolari pe baril, in timp ce contractele 

futures pentru petrolul West Texas Intermediate (WTI) cre expira pe 22 iunie erau 

tranzactionate in scadere cu 4,77%, la 34,53 dolari pe baril. 

 

Aparitia unor noi cazuri de infectari cu noul coronavirus in Beijing au marit 

ingrijorarea privind reaparitia bolii. Pandemia de coronavirus a inceput la sfarsitul 

anului trecut, in orasul chinez Wuhan. 

 

 

https://ziare.com/stiri/securitate/
https://ziare.com/stiri/coronavirus/
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Preturile petrolului au scazut cu aproximativ 8% saptamana trecuta, inregistrand 

primele scaderi saptamanale dupa luna aprilie, in timp ce numarul cazurilor de 

imbolnaviri de Covid-19 au inceput sa creasca in Statele Unite. In timpul 

weekendului, numai sambata au fost raportate peste 25.000 de noi cazuri in SUA, 

mai multe state anuntand noi infectii si spitalizari. 

 

"Refacerea cererii de petrol va fi un proces de lunga durata si un nou val de cazuri 

va spori cu siguranta ingrijorarile ca redresarea cererii va dura mai mult decat s-a 

crezut initial", au afirmat analisti ai ING. 

 

In China, cel mai mare importator de petrol din lume, productia industriala a 

crescut in luna mai pentru a doua luna consecutiv, dar avansul a fost sub asteptari, 

ceea ce sugereaza ca a doua mare economie a lumii are probleme sa revina la 

activitati normale dupa epidemie. 

 

Organizatia Statelor Exportatoare de Petrol (OPEC) si aliatii sai, reuniti in cadrul 

OPEC+, au redus livrarile de petrol la nivel mondial cu 9,7 milioane de barili pe zi, 

respectiv cu circa 10% din cererea anterioara pandemiei, iar la inceputul lunii iunie 

au convenit sa prelungeasca masura timp de o luna, pana la sfarsitul lunii iulie. 

(Sursa: ziare.com) 

 

 Ce obligații au cetățenii care vin în România din statele care nu se regăsesc 

pe lista cu țările exceptate de la carantină, dar care le tranzitează 

Cetățenii care vin în România din statele care nu se regăsesc pe lista cu țările 

exceptate de la carantină, dar care tranzitează aceste state au în continuare obligația 

izolării la domiciliu sau a carantinării, la cerere, precizează Grupul pentru 

Comunicare Strategică, într-un comunicat. 

„Excepție fac cetățenii care vin din state ce nu se află pe lista aprobată de CNSU și 

care petrec în țările incluse pe listă o perioadă de 14 zile sau mai mare, înainte de a 

intra în România, potrivit articolului 1, punctul 2 din Hotărârea numărul 28 a 

CNSU”, se arată în comunicatul remis sâmbătă HotNews.ro. 

 

https://ziare.com/stiri/proces/
https://ziare.com/ing/
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-24061186-lista-tari-fara-carantina-izolare.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-esential-24061186-lista-tari-fara-carantina-izolare.htm
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Statele pentru care este introdusă măsura exceptării de la izolare, pentru persoanele 

asimptomatice care vin în România, sunt: 

 Austria, Bulgaria, Cehia, Cipru, Croația, Confederația Elvețiană, Germania, 

Grecia, Islanda, Letonia, Liechtenstein, Lituania, Malta, Norvegia, Slovacia, 

Slovenia și Ungaria. 

Lista cu statele pentru care se aplică eliminarea măsurilor de carantină/izolare se 

actualizează săptămânal de către Institutul Național de Sănătate Publică, în fiecare 

zi de luni până la ora 16:00, în vederea introducerii în listă a unor noi țări. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 GRAFICE România, pe locul cinci în UE la viteza internetului, dar codașă 

de trei ani la rând la serviciile publice digitale și la utilizarea internetului 

Digitalizarea economiei României a rămas în urmă, în ciuda vitezelor mari de 

internet în special din zonele urbane și a prețurilor scăzute, atenționează joi 

Comisia Europeană în raportul privind indicele economiei și societății digitale 

(DESI). Aproape o cincime dintre români nu au utilizat niciodată internetul și mai 

puțin de o treime au competențe digitale cel puțin elementare, iar la serviciile 

publice digitale suntem pe ultimul loc în UE pentru al treilea an la rând, arată 

raportul. 

 

Comisia Europeană a publicat joi un nou raport privind Indicele economiei și 

societății digitale (DESI), prin care sunt monitorizate progresele digitale ale 

statelor membre. România se situează în raportul din 2020 pe locul 26 din cele 28 

de state membre analizate, excelând doar într-unul din cele 4 dimensiuni analizate. 

 

"Pe baza datelor anterioare pandemiei, performanța României a fost identică în 

patru din cele cinci dimensiuni DESI măsurate. Această situație este cauzată de 

progresele lente înregistrate în general, dar și de evoluțiile politice, întrucât în 

România au existat patru guverne diferite în ultimii trei ani.", se menționează în 

raport. 

https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/scoreboard/romania
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Unde stă bine România: viteze mari de internet și prețuri scăzute 

România înregistrează cele mai bune rezultate la capitolul Conectivitate, datorită 

utilizării ridicate a benzii largi de foarte mare viteză și disponibilității ample a 

rețelelor de foarte mare capacitate fixe, în special în zonele urbane. 49% dintre 

locuințele din România sunt abonate la servicii de bandă largă de foarte mare 

viteză (cel puțin 100 Mbps), România situându-se astfel pe locul 5 în UE. 

 "Cu toate acestea, digitalizarea economiei a rămas în urmă, în condițiile în 

care aproape o cincime dintre români nu au utilizat niciodată internetul și 

mai puțin de o treime au competențe digitale cel puțin 

elementare", subliniază Comisia Europeană. 

România se situează pe locul 11 în ceea ce privește conectivitatea. În 2019, 

România și-a îmbunătățit rezultatele în ceea ce privește acoperirea, dar a stagnat în 

ceea ce privește utilizarea. 

 - În special, acoperirea de bandă largă de mare viteză a crescut până la 82%, 

dar se situează încă în urma majorității statelor membre (media UE este de 

86%). 

 - Utilizarea benzii largi a stagnat la 66% dintre gospodării pentru al treilea 

an consecutiv și se situează cu mult sub media UE de 78%. 

 - Concurența puternică bazată pe infrastructură înregistrată în România, în 

special în zonele urbane, se reflectă în indicatorii la care țara are rezultate 

foarte bune, și anume acoperirea rețelelor de foarte mare capacitate fixe 

(VHCN) și utilizarea serviciilor în bandă largă de cel puțin 100 Mbps (68% 

și, respectiv, 49%). 

 - Cu toate acestea, decalajul digital dintre zonele urbane și cele rurale din 

România este ilustrat de cifrele privind acoperirea rețelelor de foarte mare 

capacitate fixe, de care beneficiază doar 39% dintre zonele rurale (care este 

însă dublă față de media UE de 20%). În ceea ce privește utilizarea 

serviciilor în bandă largă de cel puțin 100 Mbps, România depășește în 

continuare în mare măsură media UE (49% față de 26%), ceea ce reprezintă 

o îmbunătățire cu patru puncte procentuale comparativ cu anul precedent. 
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 - România a rămas în urmă în ceea ce privește acoperirea 4G (85%, 

clasându-se cu mult sub media UE de 96%). Indicatorul de utilizare a 

serviciilor mobile în bandă largă, care a stagnat anul trecut, plasează 

România printre statele membre cu cele mai slabe rezultate, în pofida 

scăderii semnificative a prețurilor conexiunilor în bandă largă. 

 - Dacă analizăm toate coșurile de produse (fixe, mobile, convergente), 

România se clasează pe primul loc în UE în ceea ce privește prețurile pentru 

conexiunea în bandă largă. 

 - În ceea ce privește coșurile pentru serviciile mobile și convergente, aceasta 

se clasează Indicele economiei și societății digitale, în fruntea clasamentului, 

cu un indice de 97 și, respectiv, de 91. În ceea ce privește prețurile pentru 

rețelele fixe în bandă largă, România se situează pe locul al doilea în UE. 

Competențele digitale sunt elementare și nu s-au înregistrat progrese 

România se situează pe locul 27 din cele 28 de țări ale UE în ceea ce privește 

capitalul uman, stagnând în această privință comparativ cu anul precedent. 

Nivelurile competențelor digitale cel puțin elementare și al competențelor cel puțin 

elementare în materie de software situează România pe locul 27 în rândul statelor 

membre ale UE. 

 - Mai puțin de o treime dintre persoanele cu vârsta cuprinsă între 16 și 74 de 

ani au competențe digitale cel puțin elementare (58% la nivelul UE în 

ansamblu), în timp ce 35% au competențe cel puțin elementare în materie de 

software (față de o medie a UE de 61%). În ceea ce privește competențele 

digitale peste nivelul elementar, România se situează pe ultimul loc în UE, 

cu doar 10% dintre persoane. 

 - Deși s-a înregistrat o creștere ușoară în anul precedent în ceea ce privește 

procentajul specialiștilor în domeniul TIC, aceștia reprezintă o proporție 

mult mai mică din forța de muncă decât în UE în ansamblu (2,2% față de o 

medie a UE de 3,9%). Specialistele în domeniul TIC reprezintă 1,2% din 

totalul femeilor încadrate în muncă. 
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 - În schimb, România are rezultate bune în ceea ce privește absolvenții în 

domeniul TIC, situându-se pe locul 5 în rândul statelor membre, cu 5,6% 

dintre toți absolvenții. 

Utilizarea serviciilor de internet - pe ultimul loc în UE 

România înregistrează în continuare cel mai scăzut nivel de utilizare a serviciilor 

de internet dintre statele membre ale UE, ceea ce corespunde cu cel mai scăzut 

nivel de competențe digitale elementare în toată țara (a se vedea capitolul 

precedent). 18% dintre persoanele cu vârsta cuprinsă între 16 și 74 de ani nu au 

utilizat niciodată internetul (media UE: 9%). 

 - Cu toate acestea, există două activități online în cazul cărora țara se 

situează pe locul 6 în UE. Este vorba despre utilizarea rețelelor sociale 

(82%, față de o medie a UE de 65%) și apelurile video (67%; media UE: 

60%). 

 - În schimb, utilizarea serviciilor bancare online (11%), cumpărăturile 

(29%), citirea știrilor (55%), precum și consumul de muzică, materiale video 

și jocuri online (63%) sunt cele mai scăzute din rândul statelor membre ale 

UE, în special din cauza unei lipse de încredere în tehnologia digitală. 

 - Nivelul scăzut al utilizării serviciilor bancare online se datorează și faptului 

că mai mult de doi din cinci adulți români (42%)(16) nu dețin un cont 

bancar. Doar 3% dintre utilizatorii de internet români vând produse online și 

doar 4% urmează cursuri online. 

Integrarea tehnologiei digitale de către firme: Doar 23% dintre firme fac 

schimb electronic de informații 

 

România se situează pe locul 27 între țările UE în ceea ce privește integrarea 

tehnologiei digitale de către întreprinderi, cu mult sub media UE. 
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 -În comparație cu ultimii doi ani, locul ocupat de România a rămas stabil în 

acest domeniu. Nu s-a constatat aproape nicio modificare la niciunul dintre 

indicatori. 23% dintre întreprinderile din România fac schimb electronic de 

informații, în timp ce doar 8% utilizează platformele de comunicare socială 

(media UE: 25%). 

 -S-a înregistrat o ușoară îmbunătățire a ponderii IMM-urilor care fac vânzări 

online, de la 8% în 2017 la 11% în 2019, dar aceasta rămâne cu mult sub 

media UE de 18%. Din ce în ce mai multe IMM-uri își vând produsele 

online în afara țării, dar această situație se aplică doar pentru 6% din 

numărul total de IMM-uri, comparativ cu o medie a UE de 8%. 

 România nu are o strategie națională de transformare digitală pentru 

întreprinderi. România sprijină ecosistemul întreprinderilor nou-înființate 

prin programul Start-up Nation, inclusiv întreprinderi nou-înființate care 

produc inovări sau le integrează în dezvoltări de produse și servicii noi. 

 În România există în prezent trei centre de inovare digitală, unul la București 

și două la Cluj-Napoca. 

Serviciile publice digitale: România este pe ultimul loc în UE pentru al treilea 

an consecutiv 

 - În ceea ce privește serviciile publice digitale, în ultimii trei ani, România s-

a clasat pe ultimul loc în rândul statelor membre ale UE. 

 - În schimb, România se situează pe locul 8 în ceea ce privește utilizatorii 

serviciilor de e-guvernare, cu 82% dintre utilizatorii de internet, față de 

media UE de 67%. Totuși, acest nivel ridicat de interacțiune online între 

autoritățile publice și populație vizează doar utilizatorii de internet care 

trebuie să depună formulare. 

 - Punctajele scăzute obținute în ceea ce privește formularele precompletate și 

serviciile realizate integral online, în cazul cărora țara se situează pe locul 

28, indică o problemă sistemică în ceea ce privește calitatea și capacitatea de 

utilizare a serviciilor oferite. 
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 - Nu s-a înregistrat nicio îmbunătățire a serviciilor publice digitale pentru 

întreprinderi, România situându-se pe ultimul loc și în această privință. 

 - Lipsa de interoperabilitate a sistemelor IT din administrația publică 

reprezintă o problemă veche, pe care niciun guvern nu a reușit încă să o 

rezolve. 

 - În iunie 2019, s-a lansat o consultare publică privind proiectul de lege 

referitor la realizarea Cadrului național de referință pentru realizarea 

interoperabilității în domeniul TIC („CNRTIC”). Scopul legii este de a pune 

în aplicare viziunea exprimată în programul guvernului 2017-2020 (în 

special, în capitolul „Politici în domeniul comunicațiilor – Convergență 

digitală”) în vederea simplificării procedurilor și a reducerii birocrației prin 

e-guvernare. 

 - Proiectul de lege ar stabili un cadru general pentru gestionarea 

interoperabilității sistemelor informatice ale instituțiilor publice care 

furnizează servicii publicului. Proiectul de lege urmează să fie votat în 

parlament. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

 Protestele antirasism zguduie Europa 

Mișcarea Black Lives Matter sau Viața Negrilor Contează a traversat Atlanticul 

foarte repede. 

De la Londra până la Praga au avut loc demonstrații împotriva abuzurilor poliției și 

a rasismului. 

În capitala Marii Britanii, manifestanții antirasiști au intrat în coliziune cu 

demonstranții de extremă dreapta care au anunțat că apară statuile simbol ale 

istoriei britanice. Poliția a fost nevoită să intervină cu gaze lacrimogene. 

Mii de manifestanți împotriva rasimului au ieșit și pe străzile Parisului. „Fără 

Justiție nu e pace” au strigat protestatarii care au încercat să pornească într-un marș 

prin centrul capitalei. 
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Aici, statuile simbolice au fost vandalizate, iar poliția a intervenit cu gaze 

lacrimogene. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 


